



新华通讯社重点报刊

第5510期 总第6746期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkg.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



依法治“路”是依法治国的应有之义

言论提要:要让底线真正成为谁都不敢逾越的“红线”“高压线”,法律必须坚挺撑腰,“执法”必须严厉。

现代快报首席评论员 伍里川

昨天,新华社播发《随意延长高速公路收费期限实质是违法》一文,就“山东宣布年底到期的15条高速公路将继续收费”置评。

早在今年年初,山东宣布到期公路继续收费时,同样引起国内舆论的强烈批评。然而,到了年底,山东“继续收费”的决心未有丝毫减弱。该省实行“统贷统还”的政策,即一条公路没有还清贷款,其他公路都继续收费。

不知道这是在耍酷还是顶牛?2011年5月,交通运输部等五部委部署收费公路专项清理工作,其中一项重要任务就是“坚决撤销收费期限的收费项目”。2012年,交通运输部又推进收费公路专项清理。2012年,江苏11条高速收费年限缩短5年。而直到2013年,一些地方仍有类似动作。难道在一些地方,国家部委

的清理要求“过期作废”?这让听话的“好学生”情何以堪!

毫无疑问,高速公路“任性”超期收费的实质与《收费公路管理条例》相冲突。“政府还贷公路的收费期限,按照用收费偿还贷款、偿还有偿集资款的原则确定,最长不得超过15年”。国家部委多次清理工作也强调这一基本要求。

新华社的评论认为,“最长不得超过15年”是一条不可逾越的政策红线,不应以任何理由践踏。“在依法治国的时代背景下,一些地方公然违反《收费公路管理条例》的相关规定,不仅让人失望,而且让人惊诧。”

实际上,多年来,高速公路收费违规违法现象从没有停息。国家确定的中西部经营性公路收费期限,最长不得超过30年。然而各地超限收费者比比皆是:华北高速京津塘

高速公路收费工作对外公告牌上标明,收费年限为30年;京津塘高速竟然向中西部地区看齐;而京通高速从1995年底开通到2027年收费止,居然要收32年。

不少高速公路,在设置收费期限上已经不讲理,收费期限到了之后,还要做“老赖”。

面对舆论抨击,“我自岿然不动”,违法者无所谓、我行我素的表现,令人忧心。

“高速公路收费是依法治国的一面镜子,违法延长收费期限就是依法治国的反面教材”,在依法治国的大势下,到了对相关违法行为“说不”的时候了。如果任由违法行为成为合法行为、乱收费变为合理收费,那么法律法规的权威将荡然无存。

当然,现行法律法规也要“硬”起来。无论是2004年11月施行的《收

费公路管理条例》,还是2006年12月交通部发布的《关于进一步规范收费公路管理工作的通知》,都明显滞后。

正在修订的《收费公路管理条例》征求意见稿规定,收费站名称、收费标准、收费期限、通行费收支以及养护管理目标完成情况等信息,应当按规定向社会公布,接受社会监督。新条例颇有进步,但立法步子还须迈得更大。尽早推出《收费管理法》,为法学界所期待。

“到期后停止收费”作为一条底线,已经被一些地方肆无忌惮地越过。要让底线真正成为谁都不敢逾越的“红线”“高压线”,法律必须坚挺撑腰,“执法”必须严厉。

已经到了对公然违法的地方性举措叫停的时候了,这是依法治国的应有之义。否则,口子一开,更无理由阻止有样学样的跟进者。

读报有感

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

政策法规落地生根是关键

现代快报社评《依法治国从杜绝违法强拆开始》,文中提到,山东省出台本省《国有土地上房屋征收与补偿条例》,使国务院颁布施行的《国有土地上房屋征收与补偿条例》更加细化,更加严格,以此来保护征收群众的利益,维护好法律的尊严和社会的公平。不免要为其点个赞。

为了真正做到依法治国,山东省走出了可喜第一步。但是,政府条例制定得再好再细,都需要认真地执行,去贯彻坚持不走样。其实,

现在中央和地方制定和出台的各项政策法规已经不少了。但为什么还有的地方和部门,敢冒天下之大不韪去“我行我素”,把法律法规当儿戏。有令不行,有禁不止,完全是本位主义在作祟。这就需要拿出壮士断臂之决心,抓队伍建设,抓作风建设,真正把各项法规条例落到实处,依法行政一以贯之。否则,制定出的条例就会成为挂在墙上的一纸空文。

南京读者 杨龙

南京推最全儿科急诊名单,好

12月2日,现代快报刊发了《夜里带孩子看病,别都去儿童医院来看看南京“最全儿科急诊名单”》。有关部门借助媒体及时披露清晰的南京晚间儿科急诊“路线图”,此举甚好。

面对南京儿童医院不堪重负的严峻形势,南京市卫生局召开新闻发布会,推出了这份目前最全面的南京晚间儿科急诊名单,选出15家实力较强、有晚间儿科急诊的医院,建议附近居民带孩子就近看

病。这一方面可以通过分流来减轻南京儿童医院的压力,另一方面也能为急诊的儿童就近医治提供信息上的方便,既能免除奔波之苦,还能抢时间争速度,不至于因耽搁而出意外。另外,还能均衡医疗资源,让其他医院的医疗资源得到充分合理的利用。

民生无小事,更何况是事关儿童生命健康安全的大事。南京市卫生局的这种做法,是转作风、接地气的彰显,值得肯定。南通读者 钱桂林

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

碧桂园·欧洲城

上市编号: 2007.香港

58套已全部售罄 紧急加推欲购从速

总价 125万^起 住162-252m²独院美墅

老山旁无雾霾 邀您一起“森”呼吸

老山、珍珠泉环伺四周 PM2.5远低于主城 奉献城市超级大氧吧

商业 酒店 教育 医疗

20000㎡宜家购物中心 三星级绿城酒店 12万㎡名校教育 20000㎡社区健康中心

碧桂园年度大约惠: 78-138m²地铁现房原价4680元/m² 现享员工价3700元/m²

劲爆

一口价4099起

联排仅10套

别墅限10套

限量发售

400-836-6688

开发商: 碧桂园控股 / 项目地址: 洪武北路2888号 售楼处: 碧桂园售楼部
 售楼热线: 洪武北路2888号 碧桂园售楼部 网址: www.gdgc.com